

UJVIDÉKI HÍRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 18 korona
Negyedévre 4 K 50 f.
Egy hónapra 1 K 80 f.
Egyes szám ára mindenütt 6 fillér.

Politikai napilap

Főszerkesztő:
Mayor József.

Felölös szerkesztő:
Dr. Königstädler Ottó.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Erzsébet-tér 7.
Megjelenik
hétfő kivételével mindennap.
Telefonszám 180.

Höfer mai jelentése.

Budapest, február 13.

(Hivatalos) KELETI HARCTÉR: A valeputnai uttól délre csapataink rohammal elfoglaltak egy nagyon megerősített orosz támaszpontot. Ez alkalommal 3 tisztet és 168 főnyl elfogott legénységet szállítottak be és 3 géppuskát zsákmányoltak. Zwyzyn mellett, a Szereth legfelső folyásánál, az ellenség felrobbantott egy aknalyosót és azután kétszeres támadás után megkísérelte, hogy állásainkba benyomuljon, de hasztalan.

OLASZ HARCTÉR: A Wippach-völgyben az élénk ágyuharc tegnap is tartott. Az olaszok számos gáزرánátot használtak el. St.-Péter környékéről intézett ellenséges támadásokat visszavertük. A Coalba-szakadéktól délre beszállított foglyok száma 3 tisztre és 88 főnyi legénységre emelkedett. A Tonale-szorosnál csapataink rajtaütöttek egy ellenséges támaszponton és 23 olaszt elfogtak.

DÉLKELETI HARCTÉR: Nem volt különös esemény.

Höfer altábornagy
a vezérkar főnökének helyettese.

Tengeri események.

Budapest, február 13.

Február 11-én délután tengerészeti repülőgépeink egy csoportja sikeres felderítő repülést hajtott végre Valona, Sant-Quaranta és Corfu feletti. Egy másik repülőcsoportunk február 12-én a kora reggeli órákban támadást intézett Brindsiben katonai műtárgyak és torpedójárművek ellen és bombatalálatokat ért el. Valamennyi repülőgépünk sértetlenül tért vissza.

A hajóhad parancsnoka.

A német jelentés.

Berlin, február 13.

A nagyfőhadiszállás jelentéi:

NYUGATI HARCTÉR: Nappal az erős köd ugyszólván az egész arcvonalon korlátozta a tevékenységet. A Somme-területen a tüzéségi harc este kiújult és éjjel váltakozó hevességgel különösen élénk volt a St.-Pierre—Vaast erdő és Peronnes között. Ypern és Arras között ellenséges felderítő osztagoknak számos előretörése megfigyelhető.

KELETI HARCTÉR: Lipót hajú herceg vezértábornagy arcvonalai: A Drysvjaty-tóttól délre néhány rohamcsapatunk benyomult az orosz állásba és 90 fogollyal és egy géppuskával tért vissza. Lucktól nyugatra az oroszok felderítő előretörései és aknarobbantásai eredménytelenek maradtak. Zwyzyn mellett, a Szereth felső folyásánál több orosz zászlóaljnak kétszer megismételt támadását visszavertük.

József főherceg vezérezredes arcvonalai: A valeputnai uttól délre csapataink egy erősen kiépített támaszpontot rohammal elfoglaltak. Foglyokban 3 tisztet és 168 főnyi legénységet, zsákmányban pedig 3 géppuskát és sok hadiszert szállítottak be. Uz és Putna között sok helyen élénk ágyu- és előtéri csatározások voltak.

Mackensen vezértábornagy hadcsoportja: Különös esemény nem volt.

Macedon-arcvonalai: A Cserna-hajlásban csapataink hatásos tüzéségi előkészítés után megtámadtak egy ellenséges magastali állást Paralovotól keletre és rohammal elfoglalták azt, valamint néhány táborhelyet az arcvonal mögött. Csekély veszteség mellett 2 tisztet és 90 olaszt elfogtak, továbbá 5 géppuskát és 2 aknavetőt zsákmányoltak.

Ludendorff, első főszállás-mester.

Marc a szénért.

A villamos kocsik megálltak, ma holnap a villanyvilágítást is elolják és a villanygáz beszűnteti üzemét. A villanygáz sorában azoizok az ujvidéki gágyár, amelynek viszont a szénkészlete van fogytában, úgy hogy ha nem sikerül szénét teremteni, a gágyár is bembondja a csődöt. A helyzet elképzelhetően a legkritikusabb és ma egész délután Profuma Béla polgármester, Payrele Nándor főkapitány és Orbán Ignác műszaki tanácsos bevonásával tanácskozott a gágyár igazgatójával, hogy módot találjanak a gágyár üzemének fenntartására. Mivel, hogy a szén beszerzésére a szállítási nehézségek miatt a gágyár nem gondolhat, kézenfekvőnek látszik, hogy a gágyár üzemét csak a helyben levő szénkészleteknek a gágyár részére való átadásával lehet biztosítani. Tegnap megirtuk, hogy Orbán Ignác műszaki tanácsos azzal a javaslatl állt elő, hogy minden Ujvidéken levő porosz szén készletet fel kell ajánlani más fűtőanyagért cserében a gágyárnak.

Ujvidéken van annyi porosz szén, hogy a gágyár szükségletét addig, amíg a szállítási viszonyok megjavulnak, fedezni lehessen. A műszaki tanácsos előterjesztésére Profuma Béla polgármester táviratban fordult báró Károly Lajoshoz, az Országos Közélelmezési Hivatal elnökéhez, hogy adjon felhatalmazást az Ujvidéken található porosz szénnek rekvirálására.

A szerencsés véletlen azonban a magánosok szénkészleteinek rekvirálásánál jobb megoldásra nyujt reményt.

Az ujvidéki kikötőbe hatalmas szén szállító uszályok lérték be telelni. Kötük egy uszály nagy szerű porosz szénnel megrakva, amely előreláthatóan még jó ideig lesz kénytelen az ujvidéki kikötőben vesztegelni. Ha azt az uszály szénét sikerülne a gágyár részére megszerezni, úgy vége volna annak a veszedelemnek, amely teljes sötéttséggel fenyegeti a várost. A szén felől a közszeli katonai szállítási vezetőség rendelkezik. A polgármester táviratban fordult a katonai szállítási vezetőséghez, illusztrálta Ujvidék súlyos helyzetét és kérte az orosz eladását a gágyár részére.

Tekintettel arra, hogy a király adta a legelső példáját, hogy a polgárság szénellátásában a katonaságnak elől kell járni, bizni lehet abban, hogy a közszeli szállítási vezetőség Ujvidék polgármesterének távirati kérését kedvezően fogja elintézni.

Kávégégyeket ad ki a város.

Március 1-ig nem kapunk kávét.

Tegnap számunkban ismertettük a Kávégézőpont állásponjtát, hogy február és március hónapokra egy szem kávét sem hajlandó Ujvidéknek adni, mert az ő feljegyzései szerint itt elegendő kávé van raktáron április 1-éig.

Számolva a Kávégézőpont lehetetlen állásponjtával, hogy a meglévő készletek arányosan felhasználók legyenek, a polgármester úgy határozott, hogy március 1-től kezdődőleg behozza a kávégyei rendszert.

Dr. Szabó Lajos főügyész, mint a közlelmezési ügyosztály vezetője erre vonatkozólag az alábbi hirdetményt teszi közzé:

A Kávégézőpont intézkedése folytán ezentul Ujvidéken minden személyre havonta csak 25 gramm kávé irányoztatván elő, — a mai naptól fogva a kávékészlettel rendelkező kereskedőnek egy gramm kávét sem szabad további intézkedésig kiadni. A jegyrendszer életbeletétele s a jegyek kiosztása az Ujvidéki Hírlap révén közhírré lesz téve — s a kávéval rendelkező kereskedők ezután kizárólag kávégyegek ellenében adhatják ki a vásárló közönségnek a kávét.

A városban található mintegy 10 mázsa kávét ezentul tehát jegyek ellenében fogják szétosztani. Február hóra, illetve ennek második felére senkinek sem ad ki jegyet a közlelmezési ügyosztály s éppen ezért tiltotta be a jegy nélküli árusítást, hogy egy havi szükségletet alig meghaladó mennyiséget az élelmesebb vásárlók szét ne kapkodhassák. Az eladás betiltását tulajdonképpen a Kávégézőpont kezdte meg, mert már február 6-án megtiltotta a kereskedőnek a kávé kiszolgáltatását.

Miután a központ áprilisig kávét nem bocsajt a város rendelkezésére s azt sem jelzete, hogy mily mennyiséget hajlandó egy hóra Ujvidéknek juttatni, a város most megkeresi a központot és bejelenti, hogy a 31000 lakos után 775 kg. kávéra tart igényt április elsején, addig pedig a raktáron levő circa 10 mázsaát fogja úgy felosztani, hogy mindenkinek jusson belőle 25 gramm.

A halvány rózsaszínű papíra nyomott kávégyei 5 szelvényből áll: március, április, május, június és július hónapokra érvényes. Egy szelvényre csak 25 gramm kávét szolgáltat ki a kereskedő.

A jegyeket e hó második felében fogják szétosztani.

Megállt a villamos.

Ujvidék utcáin ma nem száguldoznak a villamos kocsi. Az Ujvidéki Villamos Részvénytársaság mára kénytelen volt beállítani a villamos vasúti forgalmat, hogy valahogy a meglévő olajkészlettel biztosítsa a világi- tási ízem fontosságát. Így is alig néhány napig elegendő a villanygyár olaja és félo, ha egy két napon belül meg nem érkezik az a három olaj tartály, melynek elindítását már egy héttel ezelőtt jelezték, a villanyvilágítás is elalszik. A villamoskocsiforgalom megbénulása melyen óriási a közönséget, a villanyvilágítás elvonásának azonban még ennél sokkal kellemetlenebb következményei lehetnek. Egyedül vizsgáló, hogy a lehetőleg állapot nem sokáig szenvedtetni Ujvidék polgárságát. Az utban levő olajtartályok egyszer mégis csak megérkeznek és életre kelni az ujvidéki villanygyár pihenő motorjait.

Az Ujvidéki Hírlap munkatársai beszélgettek Gantner Részóvel, a villanygyár igazgatójával, aki a következőket mondotta:

— A város vezetőségével folytatott tanácskozás után elhatároztuk, hogy a villamoskocsijáratokat beszüntetjük. A rossz időjárás folytán a kocsi járatása amugy is sok áramot fogyasztott. A villamosforgalom beszüntetésével elérjük azt, hogy legalább a világítás céljaira fejlesztettünk áramot azzal a csekély olajmennyiséggel, amivel még rendelkezünk. Érthetetlen és csak a rossz szállítási viszonyokkal okolható, hogy a három gázolajtartály, amelynek expedícióját február 6-án jelezték, még mindig nem érkezett Ujvidékre. Hiába táviratoztunk, telefonálunk, még semmi hírt nem kaptunk arról, hogy az olajtartályok hol vesztegelenek. Ha egy-két napig még kesik az olaj, úgy a világításban is további redukciók kell elrendelni. Erről még holnap tárgyalunk. Bizom abban, hogy teljes üzembeszüntetésre nem kerül a sor.

Két repülőgépként lelőttek az olaszok.

Budapest, február 13.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A sajtózárlásról jelentik: E hó 10-én a déli Adrián földet érésre induló repülőgépek közül 2 repülőgépként nem tért vissza. Repülőink az egyik gép utasait megmentették, amíg a másik repülőgép utasai, Sciacon Henrik sorhajóhadnagy, Sager János gépész és Weitzner az ellenség kezébe kerültek.

Az olaszok a két repülőgép szakmányolásáról a következőket jelentik: E hó 10-én osztrák-magyar repülőik kísérletet tettek, hogy Valona felett átszálljanak. Vadászrepülőik a védőtüzeltől támogatta két repülőgép lezárlására kényszerítettek. A benülőket elfogták. A Felső-Adrián két repülőgépünk bombákat dobott a Caspvalconei művekre.

Részletes jelentés az elszüllesztett gőzöskörről.

Berlin, február 13.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A február 11-ikén elszüllesztett 10 gőzös között volt egy 7500 tonnás angol gabonaszállító gőzös, 3 felfegyverzett tehergőzös és 1 angol 3000 tonnás gőzös. A német tengeraltjárók újabban beerkezett jelentés szerint elszüllesztettek egy ismeretlen nevű angol bárkát 300 tonna tartalommal, amely gránátokat szállított, egy „Holland” nevű francia vitorlás, amely sőt és bort vitt, 2 francia vitorlás, egy 4000 tonnás gőzös és „Cercera” nevű orosz gőzöst, amely 5000 tonna szemet szállított a francia hadvezetőségnek, azonkívül még 3 vitorlás elszüllesztettek el, összesen 22.000 tonna tartalmu hajó pusztult el.

Amerika háborúra készülődik.

Zürich, febr. 13.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Newyorkból jelentik: Peary tengernagy sürgős kérévnyt intézett Wilson elnökhez, hogy szervezzenek egy légi flottát Amerika partvidékének megvédésére. Hír szerint az Unió az első felében 2500, a második felében 5000 repülőgépet fog beszerezni.

Amsterdam, febr. 13.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Newyorkból jelentik: Az amerikai hadügyi kormány 36 kilométernyire a partoktól drótkakadályt a tengerben, hogy a kikötőket éjszaka elzárhassa.

Vilmos császár elutazott.

Bécs, február 13.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Ma délután három órákor Vilmos császár elutazott Bécsből. A császár jóformán minden idejét a királlyal töltötte, ami élénken tanúsítja a két uralkodó szíves és bizalmas viszonyát. A komoly időkre való tekintettel minden ünnepe megmaradt.

Román menekültek Csernovitzban.

Prága, február 13.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Bohemia jelentése szerint Csernovitzban 200.000 román menekülő szüföledött össze.

57 népgyűlés Amerikában a háború ellen.

Bern, február 13.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Newyorkból jelentik: Az Unióban 57 népgyűlést tartottak, amelyeken állást foglaltak a háború ellen. Több népgyűlésnek Briand volt a szónoka.

A holland követ átvette a brit érdekek képviselőt.

Rotterdam, február 13.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Londonból jelentik: Az első-házban a külügyi államtitkár bejelentette, hogy a hollandi kormány átvette a brit érdekek képviselőt.

HIREK.

◆◆◆

Gróf Tisza István Vilmos császárnál és a királlynál. Bécsből táviratozták: Gróf Tisza István miniszterelnököt a király, majd Vilmos császár külön kihallgatáson fogadta. A miniszterelnök czután gróf Czernin Ottokár külügyminiszterrel tanácskozott és délután visszautazott Budapestre.

Báró Harkányi szabadságra megy. Budapesti tudósítónk jelenli: Egyes lapok közölték, hogy báró Harkányi János kereskedelmi miniszter megváltik tárcájától és utódja Teleszky János pénzügyminiszter lesz. A Budapesti Tudósító úgy értesül, hogy báró Harkányi János tényleg néhány hét szabadságra megy, a kereskedelmi tárcát tehát ideiglenesen Teleszky János pénzügyminiszter látja el. Minden egyéb kombináció téves és légből kapott.

Clam-Martinic kitüntetés.

Bécsből jelentik: A német nagykövet felkereste Clam-Martinic osztrák miniszterelnököt és Vilmos császár megbízásából ányújtotta neki az első osztályu vaskeresztet.

Megdrágult a városi zsir. A városi tanács, tekintettel a beszerzési árak emelkedésére, kénytelen volt a hatóság zsir és szalonna árát 7 koronáról 8 koronára, a hajt árat 7.40 koronáról 8.40 koronára felemelni. A városi elmelezési üzem április elsőjéig hetente 50 sertést fog levágnatni, április 1-e után ez a szám heti 15 sertésre fog lepadni.

A románok hűségnyilatkozata. Budapesti tudósítónk jelenli: A hazai románság egyházi és világi képvisellete több száz aláírással ellátott feirort nyújtott át gróf Tisza István miniszterelnöknek, hogy juttassa a trón zászlóhoz. A hazai románok tiltakoznak az antant hadicéljai ellen, egyenjogú polgári Magyarországnak és nem akarják, hogy felszabdítsák őket a magyar uralom alól.

A szombati hangverseny. A február 17-iki művészhangverseny iránt változatlan érdeklődés nyilvánul meg s még mindig szinte megostromolják kiadóhivatalunkat a jegyekért. Mianálhig egy pár jegy maradt gazdtalan igen ajánlatos, ha az érdeklődők nem hagyják a jegyvétel a szombati pénztárgyításra. A színház kelemen lesz lúve.

Magyar művész sikere. Bory Jenő szobrászművész, a Képzőművészeti Akadémia fiatal tanára, aki jelenleg mint tan. főhadnagy Sarajevóban teljesít katonai szolgálatot, szép elismerésben részesült. A fiatal tanár a tragikus véget ért trónörökös párt emlékére emelendő szobornál, templom és léányváház terveit elkészítette s Sarajeva városa most az ő előtervei alapján a műtervek elkészítésével végleg megbízta. A kitűnő szobrászművész Ujvidékhez rokoni szálak fűzik, amennyiben Fodor István városi tisztviselőnek sógora.

Új rend a városházán. Mától kezdve 8 órától délután 2 óráig egyfolytában tartják a városházán

a hivatalos órákat. A közéletmészi ügyosztálynál azonban a héten még a régi rend szerint délelőtt és déután is a közönség rendelkezésére állnak.

Jótékony adomány. Rainer Simon gyáros, törvényhatósági bizottsági tag 12 darab 1/8 öl búkkifára szóló utalványt bocsájított Profuma Róbert tanácsos rendelkezésére, hogy azokat a reászoruló szegénysorsu családok között ossza szét. Kívánatos, hogy a jótékony-sági példát minél többen kövessék.

A váraparancsnokság iuvarokai adott a szénszállításra. A gázgyár már hetek óta szénhányással küzd és üzemét csak a város szénkészleteiből kapott kölcsönszénnel tudja fenntartani. A város most újabb kisegítette a légszuszgyárat, hogy néhány vagon szénnel hosszabbította meg az életét. Csakhogy a sikos, havas időben és a hóhegyektől borított utcákon nem akadt fuvarosok, akik a gázgyár szénét elszállítanák. A város a pétervárdi váraparancsnoksághoz fordult, amely megfelelő számú katonai fuvarát és katonát bocsájított a város rendelkezésére és ily módon sikerült a légszuszgyár üzeméhez szükséges szénét eluvaroztatni.

Vasárnap is szabad lűtőanyagot szállítani. A kereskedelmi miniszter táviratilag arról értesítette a polgármestert, hogy február és március hónapokban vasárnap is szabad a tüzelőanyagok árusítása és házhoz szállítása, valamint az ezzel összefüggő irodai munka.

A nyomorgó családnak. Tegnap számkunkban a könyörültes emberek jószívűségére apelláltunk, amikor a nyomorgó B. B. asszony és nélkülözött szenvedő gyermekei részére adományokat kérlünk. Felhívásunknak meg volt a kívánt hatása. Ma már a szegény családhoz közvetlenül is több adomány, pénz, ételmszer, tüzelőanyag, ruhanemű érkezett, de hozzánk is befolyt 129 korona, amelyet derék, jószívű emberek juttattak el a nyomorgó asszony és gyermekei részére. A nemes és jótékony cselekedetben a következők vettek részt: Frigyesi Béla 20 korona, Huszár Olga, N. N., Láng János vendéglős, Linarics Vilmos, Wertheim Henrik, Rainer Simon, Klein és Popper 10—10 korona, N. N., Löwinger Arminé, a DMKE, Sz. P. 5—5 korona, N. N. 4 korona, Fischer Lipót 3 korona, Ottó (Hafenkommando) 2 korona adománnyal, amely a magunk 10 koronás hozzájárulásával 129 koronát tett ki. A jótékony és gyönyörű megnyilatkozását és a kérdésünk gyors meghallgatását a magunk részéről is hálaán köszönjük. A 129 koronát B. B. asszonynak (Jenő herceg-utca 37. és nem 34.) átadtuk.

Február 17-én

Budanovits Mária — Kurucz János — György Margit — Pataiolt Árpád

művészhangverseny.

Jegyek az Ujvidéki Hírlap kiadóhivatalában kaphatók. (Telefon szám 180).

Az eddigi kávéárak érvényben maradtak. Az Országos Közéletelméleti Hivatal értesítése szerint a jelenlegi legmagasabb kávéárak március 15-ig változatlanul érvényben maradnak.

Újhol megkezdett orvosi rendelkezés. Dr. Fenyő Győző városi kerületi orvos katonai felmentése meghosszabbított és rendelkezés Petőfi-utca 11. sz. alatti házában újhol megkezdette.

Hova tétet postacsomagokat feladni? Az újvidéki postafőnökség annak közlésére kért fel bennünket, hogy postacsomagok csak az alábbi rendelkezésben felsorolt területekre adhatók fel: Szállítási nehézségek miatt folyó hó 13-tól kezdve Budapestre és a belsőldre is általában csak hadfelszerelési és egészségügyi tárgyakat tartalmazó csomagok, valamint pénztartalma, élelmezési és élelmiszert tartalmazó csomagok vehetők fel. Más tartalmú csomagok csak a temesvári, nagyvárad, pécsi és zágrábi igazgatósági kerületekben fekvő helyekre, továbbá a kolozsvári igazgatósági kerületben a csomagforgalomban jelenleg részt vevő helyekre, végül a Csongrád, Pesimegye (Budapest kivételével) és Jásznyugyszőlők vármegyékben fekvő helyekre vehetők fel. Ugyancsak folyó hó 13-tól Ausztriába, Bosznia és Hercegovinába csak hadfelszerelési és egészségügyi tárgyakat tartalmazó csomagok, valamint élelmezési és pénztartalma küldemények vehetők fel. Az egyéb külfölddel, hadifoglyokkal és internáltakkal a csomagforgalom nem változik. A tábori csomagok félétele 13. és 14-én, de 19-től ismét megkezdhető. Eme korlátozás további intézkedésig érvényes.

Február 17-én

Budanovits Mária — Kurucz János — György Margit — Palotai Árpád

művészhangverseny.

Legyűzz az

Ujvidéki Hirlap

kiadóhivatalában kaphatók.

(Telefon szám 180.)

Dán vaját kap Ujvidék. A vaj árának maximalása óta eltűnt a vaj az újvidéki piacról. A termelők nem akarják a megszábotott áron adni árujukat s inkább megkísérik elszállítani máshová, ahol remélik, hogy többet kapnak érte. Egyáron azonban rajtaszettek már ezen, mert elcsipték őket, vajukat pedig elkobozták. Most aztán a termelő is, de a legutolsó kofaasszony is tanult, már nem akarja áruját egyik se messzire szállítani dus nyereséget remélve, hanem úgy szeretnék kiállítani a határszabási rendelkezést, hogy mindenféle vajot teavajként akarnak a közönségre sózni. Minden falusi kofa elsörendü vajnak mondja a magáét és szeretné érte a csak teavajra megállapított árat becsébelni. A közönség azonban jól teszi, ha az ilyeneket átadja a legelső rendőrnök. — A város egyébként nemskóra ki lesz segítve a vajszükségből. A Haditermény arról értesítette Ujvidéket, hogy a közeli napokban 3 hordó dán vajot küld a város részére.

Tisztítsuk meg a hótól a járdákat. Ismételten felhívjuk a háztulajdonosok és a lakók figyelmét arra a visszásságra, hogy a többetben hó jéggél lagya még ma is a gyalogjárókat borítja és veszélyezteti az utcánjárók életét. Payerle Nándor rendőrőrkapitány erélyes rendeletben figyelmeztette a makacs háztulajdonosokat, hogy a hó eltakarítását a köztisztasági szabályrendelet kötelezőleg előírja és a mulasztókat meg fogja bírságotlani. Ez a rendelet sem bírta rá az értelmetlenül csökönységkódók, hogy tisztítsanak el a házuk előtt levő gleccsereket és ne várjanak addig, amíg valamely végzetes szerencsétlenség történik. Tegnap számunkban megírtuk, hogy Szabadkán 280 renitens háziúr ellen bocsájtoitak ki büntetőparancsot. Payerle Nándor főkapitány ma rendőrei útján utólagja figyelmeztette a háztulajdonosokat, hogy takarítsák el a havat, mert aki szerda reggelig ennek a felhívásnak sem tett eleget, azt kíméletlenül megbünteti. A főkapitány előzékeny figyelmeztetése remélhetőleg kellő foganattal lesz, mert különben ma reggel a büntetőparancsok fogják kötelességeikre figyelmeztetni a mulasztókat.

A szabadságot 86-os katonák. A 86-ik gy. e. pótzászlóalja táviratilag kérte meg a várost, hogy értesítse az Ujvidéken tartózkodó és február hó 15-ig szabadságot 86-ik cs. és kir. gy. e.-beli katonákat, hogy szabadságuk csak február 28-án telik le. A városi tanács felhívja tehát a városunkban tartózkodó 86. gy. e.-beli szabadságos katonákat, hogy szabadságuk meghosszabbítása végett a katonaiügysztyálnál (Kossuth Lajos-utca 43. sz.) haladéktalanul jelentkezzenek.

A Farkas az Apollóban. Molnár Ferenc diadalmas Farkasa, amely eredetileg is filmnek íródott, szerepel ma az Apollo bemutatott műsora. Gombaszögi Frida és Várkonyi Mihály személyesítik a Farkas főfilmszerepét. A szenzációs rendezés és a művészi játék biztosítja a Farkas sikerét, amely a filmen is élénken visszatükrözi Molnár Ferenc zsenialitását.

Mégis meg lesz a béke

bekövetkezett az, amitőlünk felhétől egyeztetünk elkérni s amitől szerettük volna kedves, ha végközönségünket megkímélte. Olyan példátlan módon drágultak

az összes gyártási nyersanyagok, munkabérek, szállítási költségek, hogy csak emberlelti nehézségekkel tudjuk a Dianaszórszert régi kiváló minőségében a közönségnek adni. Nem

ember, aki nem ismerné e súlyos viszonyokat, s aki ne találná ily körülmények között érthetőnek, sőt jogosnak, hogy a Dianaszórszert ártó újra kellett szabályoznunk. De ha majd elkövetkezik

es ismét helyreállnak a háború előtti állapotok, akkor mi is sietni fogunk érvénybeletelni közönségünk részére azokat az eladási árakat, melyek régebben fennállottak.

Ezúdszerint a

Diana-sórszerezsz árak:

kis üveg	K 4.90
nagy üveg	K 7.40
legnagyobb üveg	K 7

DIANA kereskedelmi r-t.
Budapest, V., Nádor-utca 6.

A fürdőkályhák rézhől készült víztartó hengereinek leforgalása. Profuma Béla polgármester figyelmezteti az érdekelteket, hogy a m. kir. honvédelmi miniszter 24694/eln.1916. és 2283/eln.20. b. 1916. sz. rendeletei alapján az igénybevétel és a beszoállítás kötelezettség kiterjed: a vármegyék, városok, községek és egyéb közhatalóságok, valamint az egyesületek, rendházak, kórházak, szanatóriumok, tüdőletelek, fürdők, tan- és nevelőtiszteletek, tápintézetek és egyéb intézetek birtokában levő szén vagy fatüzelésű fürdőkályhákknak rézhől készült víztartóhengereire is. Az állam és az állami intézetek birtokában levő ily fürdőkályhahengerekre vonatkozólag külön intézkedés történik. Felhívjuk emnélfogva mindazokat, különösen tehát az egyesületek, rendházak, kórházak, fürdők s.b., valamint azon magánosok is, kik eddig fa- vagy széntüzelésű fürdőkályhák rézhől készült víztartó hengereit be nem jelentették, azokat a miniszteri rendeletben megállapított büntetés terhe mellett sürgösen jelentsek be dr. Szántó Aladár vár. aljegyző íh. tanácsnoknál (régí gimnázium Kossuth Lajos-u. 43.)

Az újvidéki honvédelmeltanya kantiinjogának bérbeadása. A legutóbbi honvédelmelteli parancs közli, hogy március 1-ei kezdettel az újvidéki honvédelmeltanya kantiinjoga bérbeadatik. A pályázat február 15-én jár le és a pályázatok a helybeli honvédelmeltomaspáncsnoknál jegyzék kíséretében adandók be. A jegyzék a következő rovatok kitöltésével szerkesztendő: 1. folyószám, 2. név és rendfokozat, 3. életkor, 4. szolgálati idő, 5. családtagok, 6. jutalmazások, 7. szolgálati alkalmasság (orvosi bizonyítvány szerint), 8. mily tőkével rendelkezik, 9. melléklet száma, 10. megjegyzés.

Megszavazták az angol hadihittelt.

Rotterdam, február 13. (Az Ujvidéki Hirlap eredeti távlatára.)
Az angol alsóház egyhangulag megszavazta az angol hadihittelt.

Spanyolország öt hajót veszített Frankfurt, febr. 13.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távlatára.)
Madridból jelentik: Spanyolország februárban öt hajót veszített.

Kiadótulajdonos: Ujvidéki Hirlap lapkiadó és nyomdai részvételársaság.

Minden mennyiségben veszek jutta vagy szávely

Üres zsákokat.

Neumann Árpád
sónagykereskedés Osijek 1.
Komitatssgasse 12.

Nyomatványokat
jegltzésesebb kivételben és béke-árban készit
az UJVIDÉKI HIRLAP nyomda.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Közlési díjak: 10 szög 1 korona. Minden további szög 10 fillér. Vasgázban betébi azedett szög 20 fillér. Apró hirdetések előre fizetendők. Apró hirdetésekre és jellegre levélre vonatkozólag felvilágosítással szöglék a kiadóhivatal. Telefon 180.

Keresek legkésőbb április 1-ére vagy előbbre kétszobás budozatonal lakást, lehetőleg a Rákóczi Ferenc-, Széchenyi- és Szent István-utcaik keresztesenének környékén. Cim a kiadóban.

Grand Hotelben hónapos szobák olesó árban kaphatók.

Egy szépen budozott utcai szoba előszobával azonnal kiadó. Cim a kiadóban.

Házvezetőnők keresek idősebb urinót, aki főzésben teljesen jártas, a gyermekekre a házasszony távolléteben felügyel és aki az egész ház lelkiismeretes vezetését vállalja. Ajánlatok "Házvezetőnő" címen a kiadóba keretnek.

Hajszálak csak villannyal irthatók ki végleg. Mélia kozmetikai intézet, Ujvidék Erzsébetér II. e. 8. Tanítványok felvétetnek.

6-án a postán elvezett betegesúlygyógyosny megtalálójá kéretik a kiadóhivatalba azonnal átadni.

A Jovicim divatáruház áruját megvettük
és azt üzletünkben eladásra bocsájtjuk.

Weiner és Klauber
Kossuth Lajos utca 9. szám.

Halál eset miatt kiadó Zemunban egy szálloda söntéssel, étteremmel. 12 vendégszobával és mellékhelyiségekkel.
A berendezés és pedig jutányos áron

ELADÓ.

Közelebbi Zemunban

Pflaum József
ékszerésznél tudható meg.

APOLLO
február 14. és 15-én.
Szerdán és csütörtökön

Corvin-film!

A Farkas

Molnár Ferenc világhírű színműve 4 felv.

Főszereplők:
Gombaszögi Frida, Somlay Artur és Várkonyi Mihály

Meghívó.

A Szabadkai Szerb Takarékpénztár Részvénytársaság.

1917. évi március 4-én délután fél 3 óraker az intézet helyiségében (Prokesch-palota) tartja

XI. évi rendes közgyűlését,

melyle a I. részvényeseket ezennel meghívja

AZ IGAZGATÓSÁG.

A KÖZGYŰLÉS TÁRGYAI:

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kijelölése.
2. a) Az igazgatóság jelentése az intézet 1916. évi működéséről.
b) A zárszámadás előterjesztése és az igazgatóság javaslata a múlt évi tiszta nyereség felosztására vonatkozólag.
c) A felügyelő-bizottság jelentése.
d) A zárszámadások jóváhagyása, az igazgatóságnak és

- felügyelő-bizottságnak a felmentvény megadása, határozathozatal a tiszta nyereség felosztásáról.
3. Három igazgatósági tag megválasztása.
4. A választmány egyharmadának megválasztása.
5. Indítványok az alapszabályok 30. §-a értelmében.

Megjegyzés: Az alapszabályok 19. §-a értelmében azon részvényesek, akik a közgyűlésen résztvenni kívánnak, kötelesek a közgyűlést 8 nappal megelőzőleg saját neveikre kiállított részvényeiket a le nem járt szelvényekkel, az intézet pénztáránál letétbe helyezni.

Vagyon.

Mérleg-számla 1916. évi december hó 31-én.

Teher.

	K	f	K	f		K	f	K	f
Pénzkészlet	48899	87			Részvénytőke			200000	—
Pénzkészlet giró-számlán az Osztrák-Magyar Banknál	1017	18			Tartalékalap*			130000	—
Pénzkészlet magy. kir. posta- takarékpénztárnál	16539	74	66456	79	Rendkívüli tartalékalap**			8000	—
Személyi hitelű váltók	305286	—			Takarékbetétek	1078483	64		
Jelzálog- és kezességi kötvények	443811	—	749047	—	Heti betétek	6445	20	1084928	84
Folyószámlai adósk			33153	—	Folyószámla hitelezők			84727	97
Értékpapírok			601670	05	Fel nem vett osztalék			48	—
Felszerelés 10% leírás után			76727	60	Átmeneti kamatok	6533	—	10189	70
Ingatlan			4748	—	Átmozat 1915. évről	28305	93		
Hátralékos kamatok			4144	43	Nyereség 1916. évben			34838	93
			16786	57	*Az idei dotálással 135.000				
					K-ra emelkedik				
			1552733	44	**Az idei dotálással 12.000				
					K-ra emelkedik				
								1552733	44

Kiadás. Vesztesség- és nyereség-számla 1916. évi december hó 31-én.

Bevétel.

	K	f	K	f		K	f	K	f
Kamat takarékbetétekre	38655	42			Nyereség áthozat 1915. évről			6533	—
Kamat heti betétekre	136	—	38791	42	Váltókamat	74373	04		
Értékpapír árfolyam különbözet			799	40	Kötvénykölsönkamata	2932	24		
Adó	7464	28			Folyószámla-kamat	20183	53		
10% tőkekamat adó	4050	26	11514	54	Heti betét kölcsönkamata	2	10		
Fizetések			16070	—	Értékpapír kamata	3528	42	101019	33
Házbér			2600	—	Különféle jutalékok			6091	33
Jótekonycélra			366	20	Bélyegkek			17	48
Üzleti költségek, napbiztosít., bírálati díjak stb.			6502	90	Ingatlan jövedelem			450	—
10% leírás felszerelésből			527	75					
Leírt követelésekből			2100	—					
Átmozat 1915. évről	6533	—							
Nyereség 1916. évben	28305	93	34838	93					
			114111	14				114111	14

Manojlović Flórián Czvetkó s. k.
ideiglenes pénztárnok, — igazgatósági tag

Szabadka, 1917. évi február hó 11-én.

Horvátovics Ernő s. k.
főkönnyelő helyettes.

AZ IGAZGATÓSÁG:

Dr. Manojlović János s. k. Megyánszky Gergely s. k. Manojlović Flórián Czvetkó s. k. Pusin Dániel s. k. Vuicsity Száva s. k.
ügyvezető igazgató.

A fenti mérleget, valamint a veszteség- és nyereség számlát a leltárokkal, az intézet fő- és segédkönyveivel összehasonlítottuk és mindenben megegyezőnek találtuk.

Szabadka, 1917. évi február hó 11-én.

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Dimitrievics Bogdán s. k. elnök.

Nedelykovic Miladin s. k.

Sziircsevics Bogdán s. k. jegyző.